Algebra IT para bachillerato, CIMAT, ene-jun 2023

Tarea nim. 4
(para entregar el martes 21 feb, 2023)

1. En cada inciso divide p(z) entre ¢(x). Al terminar, escribe en cada caso la ecuacién p(x) = g(z) -
cociente + residuo.

Ejemplo. p(z) = 2* — 1, q(x) = 2* + 2.

a? -2
22|zt -1
zt 4 222
—2z° — 1
—22° —4
3
Respuesta. * — 1 = (2% 4+ 2)(2? — 2) + 3.
a) plx)=—a®—622+22—4,qx)=2—1 b) p(x)=z+4, qz) =2>+1
¢) px)y=2*+22+1, gz) =2 —2+1 d) plz)=2>+322 +5x+4,qlz) =z +1

e) (En cudles de los incisos anteriores puedes encontrar el residuo sin hacer la divisién?

2. En cada caso, hay que encontrar los valores de A para los cuales el primer polinomio divide el segundo
polinomio. (El tltimo inciso es opcional.)
Ejemplo. x + A, z* — 5z + 6.
Solucion. Que el lero divida el 2ndo significa que existe un tercer polinomio, h(x), tal que
22 =52+ 6 = (v + A)h(z).
Esto quiere decir que = —A es una raiz del polinomio z2 —5z+6. Usando la ecuacién cuadratica,
las raices de este polinomio son x = 2,z = 3.
Respuesta. A = -2y A= -3.

a) z—A, 22 -1 b) -1, 2" +22° + A
¢) z—A, 2®+22+ Az dy 2% — A%, 23 + 227 + Az
3. En cada inciso trata de adivinar (a ojo) una raiz del polinomo dado y usa esa informacién para
factorizarlo.
Ejemplo. 2 + 22 — z — 2.
Solucion. x = —2 es una raiz, asi que = + 2 divide al polinomio. Haciendo la division, el cociente
sale 2% — 1.
Respuesta. x® 4+ 20 —x — 2 = (2% — 1)(z + 2).
a) a3 —da® —x+4 b) 2+ 3z% — 33z — 35
¢) at+4a® —Tx? - 340 — 24 d) z"-1

4. *(Opcional) Al dividir un polinomio p(z) entre 2 — 4 el residuo es —22 4 1. Encuentra el residuo de
la divisién de p(z) entre x + 2.



